
 
 
 

Referat fra ekstraordinær generalforsamling i Skagen Festival Forening – lørdag den 15. september 2023.  

1. Velkomst: 

Formand Jesper Hegaard bød velkommen og orienterede ganske kort om baggrund for den 

ekstraordinære generalforsamling.  

 

2. Valg af dirigent 

Bestyrelsen foreslog Peder Kristiansen som dirigent. Dette blev godkendt af de fremmødte.  

Peder Kristiansen konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig varslet og indkaldt jfr. 

vedtægterne for Skagen Festival.  

Det blev konstatereret, at der var 42 fremmødte ligesom der var afgivet fuldmagt af 54 medlemmer. 

Samlet antal stemmeberettigede var 96.  

Rebekka Hegaard og Freja Hegaard blev valgt som stemmetæller i tilfælde af, at der blev for behov 

for skriftlig afstemning.  

3. Orientering og dialog om Skagen Festivals situation efter modtagelse af afgørelse om 

momsfritagelse fra Skattestyrelsen. 

Lars Jensen orienterede om baggrunden for behovet for den ekstraordinære generalforsamling med 

baggrund i Skattestyrelsen skrivelse om, at Skagen Festival ikke længere kan være fritaget for at 

afregne moms. Se oplæg på hjemmesiden. 

Efter oplæg blev der opfordret til at få gode ideer i spil. Ideer som blev fremlagt:  

- Ølvogn på en eller flere gader i Skagen under Festivalen. Ølvognen skal have en særlig 

eksistensberettigelse i forhold til at møde gæster og gøre reklame for, hvad man får hvis man 

deltager i Skagen Festival.  

- Fokus på musikprogrammet – behov for nye navne. Det opleves, at der har været meget 

genbrug af musiknavne de sidste år.  

- Hvordan favne og inddrage andre ”aktører”, som har arrangementer under festivalen. Skal deres 

programmer indgå i et samlet program.  

- Storytelling på dagsorden – vi skal have flere gode historier om Skagen Festival frem. Der 

opfordres til at der strammes op på kommunikation og markedsføring.  

- Nordjyske Jernbaner lander mange tog i Skagen under Festivalen. Skal vi ud i togene og lave PR 

og fortælle om programmer og koncerter, som er på programmet på dagen og de næste dage.  

- Skal der overvejes udendørs koncerter.  

4. Indkomne forslag. 



 
 

4.1. Skal Skagen Festival fremadrettet være en momspligtig forening, eller skal vi lukke og slukke 

Skagen Festival? 

Bestyrelsen indstiller til generalforsamlingen, Skagen Festival fortsætter som momsregistreret 

forening.  

Generalforsamlingen stemmer for at Skagen Festival skal fortsætte og at den dermed bliver 

momsregistreret.  

5. Konsekvensforslag alt efter udfald af punkt 4.1: 

5.1 Nedlæggelse af Skagen Festival forening – i givet fald skal gældende vedtægt pkt. 4.8 følges. 

vedtægtsændringer jfr. gældende vedtægt pkt. 4.7.  

Bestyrelsen indstiller ti generalforsamlingen, at de udsendte vedtægtsændringer vedtages.  

Generalforsamlingen har stemt for at Skagen Festival skal fortsætte og at den dermed bliver 

momsregistreret. Dette betyder, at der skal ændres i vedtægterne. Der er fremsendt forslag til 

vedtægtsændringer – vedlagt som PDF’fil på Skagen Festivals hjemmeside.  

Forslag til ændringer er markeret med rødt og med blåt.  

Generalforsamlingen godkendte alle ændringsforslag dog undtaget punkt 6.7 som var foreslået 

ændres til følgende.  

6.7 Drifts- og Koordinationsudvalget udpeger områdeledere. Det er drifts- og 

koordinationsudvalgets ret og pligt at afskedige områdeledere, der ikke udfører pålagte opgaver 

tilfredsstillende, eller som på anden måde miskrediterer Skagen Festival. 

 

Bestyrelsen havde forinden generalforsamlingen forslag til ændring af ovenstående markeret med 

kursiv. Dette forslag blev ikke godkendt, men generalforsamlingen blev enig om følgende 

formulering af 6.7: 

Bestyrelsen udpeger områdeledere efter indstilling fra drifts- og koordinationsudvalget. Efter 

indstilling fra Drifts- og koordinationsudvalget har Bestyrelsen ret og pligt at afskedige 

områdeleder, der ikke udfører pålagte opgaver tilfredsstillende eller som på anden måde 

miskrediterer Skagen Festival 

 

6. Evt.  

 

 

 



 
 

 

 


